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дублікати ключів від будинку та авто; 2) аптечка першої допомоги, яка включає: бинти, 
лейкопластир, йод, вату, активоване вугілля (інтоксикація); «Парацетамол» (жарозни-
жувальний); «Супрастін» (алергія); «Фталазол» (кишкова інфекція); «Альбуцид» (очні 
краплі); антибіотики, постійні ліки, які приймаються вами на постійній основі; 3) ліхта-
рик ручний і налобний (бажано діодний) із запасом батарейок до них (можна інерцій-
ний з функцією заряджання мобільного телефону); 4) міні-радіоприймач із запасом ба-
тарейок (або мобільний телефон з функцією радіо), блокнот і олівець; 5) мультитул - 
універсальний ніж (з набором інструментів), компас; сигнальні засоби (свисток щоб 
кликати на допомогу, фальшфеєр); 6) запас їжі та води (мінімум на 3 доби). Все, що 
можна їсти без приготування і що займає мало місця, довго зберігається, питна вода на 
1-2 дні, висококалорійні солодощі, льодяники, тушонка,  галети; супові пакети; м'ясні 
чи рибні консерви; 7) мисливські сірники, сухий спирт, газові запальнички (2-3 шт), го-
рілка або медичний спирт; 8) нитки, голки, широкий скотч, шнур синтетичний,  діаметр 
4-5 мм, довжина - 20 м;  9) пакети для сміття ємністю 120 л.  можуть  замінити тент, 
мотузку, якщо розрізати,  дощовик; 10) ємність для води;  посуд: казанок, фляга, ложка, 
кружка (краще металева 0,5 л), розкладний стаканчик; 11) засоби гігієни: зубна щітка і 
паста, невеликий шматок мила, рушник, туалетний папір, кілька упаковок сухих хус-
ток, кілька носових хусток, вологі серветки. Можна взяти бритву і манікюрний набір; 
12) одяг - нижня білизна (2 комплекти), шкарпетки бавовняні (2 пари), запасні штани, 
сорочка або кофта, плащ-дощовик, в'язана шапочка, рукавиці, шарф, надійне і зручне 
взуття; 13) міні-палатка, спальник, карімат - не обов'язкові, але бажані. Без них об’єм 
рюкзака складе не більше 30 літрів. 

Наукові керівники – канд. техн. наук, доцент Лисюк В.М. 
канд. техн. наук, доцент Фесенко О.О.

ОХОРОНА ПРАЦІ МОЛОДІ В ЄС І УКРАЇНІ

Кузнєцова О.Д., студентка  ІV курсу факультету Е, ТО та ТД
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

Угода України з Європейським Союзом про асоціацію (2017 р.) відкриває доступ 
нашим громадянам  до вільного переміщення за кордоном і сприяє підвищенню мобі-
льності студентів вітчизняних вищих навчальних закладів для навчання за обміном. 
Але окрім теоретичних знань, студенти набувають практичних навичок та умінь під час 
практики, стажування на робочих місцях. Постає питання щодо охорони праці під час 
трудового процесу, тому що така інформація є важливою для молоді ЄС  і України.

Праця молоді у ЄС регулюється нормативним актом, Директивою Ради ЄС № 
94/33/ЄС «Про захист працюючої молоді»  від 22.06.1994 р. Цей документ надає спеціа-
льні права категорії молодих працівників - встановлює мінімальний вік допуску до робо-
ти  (не нижче 15 років та після закінчення загальної освіти), але одночасно знизив вік за 
умови праці в культурних і мистецьких видах діяльності, в кіноіндустрії,  спорті, реклам-
ній сфері. У ЄС за працюючою молоддю закріплені такі права:  право на такі умови пра-
ці, які відповідають їх віку; право молодих працівників на безоплатний відповідний ме-
дичний огляд і моніторинг їх здоров’я через регулярні проміжки часу; право на інформа-
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цію про можливі ризики; право на захист від специфічних ризиків для безпеки, здоров’я 
та розвитку, зумовлених браком досвіду, відсутністю усвідомлення існуючих чи можли-
вих ризиків або незрілістю молоді; право на робочий день тривалістю до 8 год. і 40-
годинний робочий тиждень; право підлітків на час відпочину тривалістю не менше 14 
год. за кожний період роботи в 24 год.; при застосуванні праці для відвернення негатив-
них наслідків форс-мажорних обставин підлітки мають право на компенсуючий період 
відпочинку протягом наступних трьох тижнів і т.д.

В законодавчій базі України право молоді на працю забезпечуються насамперед 
законом «Про охорону праці», який реалізує конституційне право на охорону життя і 
здоров'я в процесі трудової діяльності. Правові відносини у сфері праці регулюються  
Трудовим кодексом України, який було розроблено за нормами європейського законо-
давства і пройшов вже перше читання у Верховній Раді. Згідно цього кодексу працівни-
ком може бути особа, яка досягла 16-річного віку.  У трудові відносини можуть вступа-
ти особи по досягненню ними 15 років, за наявності письмової згоди одного з батьків 
або особи, яка їх замінює. В організаціях кінематографії, театральних, концертно-
видовищних та інших творчих організаціях дозволяється за письмовою згодою одного з 
батьків або особи, яка їх замінює, приймати на роботу осіб, які не досягли 14-річного 
віку, для участі в концертах, виставах, інших заходах, а також у створенні кінофільмів 
або інших творів мистецтва, якщо це не завдає шкоди їхньому здоров’ю, моральному 
розвиткові і процесу навчання. Прийняття на роботу в таких випадках допускається за 
наявності дозволу служби у справах дітей за умови погодження умов праці та її оплати 
з цією службою. Нормальна тривалість робочого часу становить 40 год. на тиждень. 
Скорочений робочий час встановлюється для працівників віком від шістнадцяти до ві-
сімнадцяти років - 36 год. на тиждень, для осіб віком від п’ятнадцяти до шістнадцяти 
років - 24 год. на тиждень. Тривалість щоденної роботи не може перевищувати: для 
працівників віком від 15 до 16 років – 5 год., віком від 16 до 18 років – 7 год. Забороня-
ється залучення до роботи в нічний час неповнолітніх працівників, за винятком праців-
ників, які беруть участь у виконанні та/або створенні творів мистецтва.

Реалізація  норм трудового права в умовах ринкових відносин покладається на-
самперед  на  законослухняність та чесність роботодавців.

Наукові керівники – канд. техн. наук, доцент Фесенко О.О., 
                                                                          канд. техн. наук, доцент Лисюк В.М.

БЕЗПЕКА ПРАЦІ НА ОЛІЄЖИРОВИХ ПІДПРИЄМСТВАХ

Попик А.О., магістр факультету ТХППКЗЕтаТ
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

Організація безпечних умов праці на олієжирових підприємствах є актуальними 
на сьогоднішній день. Адже вирішення питань охорони праці на виробництві є ключо-
вим важелем у розвитку підприємства. Характеризує стабільність у роботі – впевне-
ність роботодавця в захищеності свого підприємства та впевненість колективу в безпе-
чних та комфортних умовах праці.  
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